JIABOPATOPHAS PABOTA C IIPUMEHEHUEM IIK Nel

Tema: ONPCACICHUC KHHCMATHYCCKUX IMaPaMCTPOB IIJIOCKOI'O MAHUITYJIATOPA
IIpHu 3aJTaHHOM JIBHKCHUU 3aXBdTa.

He.]'lb: HpI/IO6pCTCHI/IC OIIbITAa KHMHCMAaTH4YCCKOI'O pacucTa IINIOCKHU X
MCXaHHM3MOB, OTpa6OTKa AHAJIIMTUYCCKUX MW YMCICHHBIX MCTOJ0B BBIUMCIICHUUN
CKOpOCTCﬁ u YCKOpeHI/Iﬁ TOYCK IIPpHU INIOCKOM U CJIOKHOM ABUKCHHH TCJIA.

§ 1. ITocTtaHoBKa 3aaun
Manunynstop pobora mpeacTaBiasieT coOOW TUIOCKUH MeXaHW3M, 3BEHbS
KOTOPOTro 00pa3yroT «MEXaHUYECKYIO pYKy» ¢ 3axBaToM B Touke A (Puc. 1).

=0 N3BeCcTHBI ypaBHEHUS JBUKCHUS 3aXBaTa
1)=1,5329-0,2t;
v,()=0,5487-0,089¢.
TpeOyercs ompenenutr B  HUHTEpBAJC
BpEMEHU 0<t<t YIJIBI o,v,0 H

paccTosiHHe S.  BBIYMCIHUTBD  yIJIOBBIE
CKOPOCTH U YTJIOBbI€ YCKOPEHHMSI 3BEHBEB, a
TaK)K€  OTHOCHUTENbHBIE  CKOPOCTb H
yckopeHue mnossyHa B. B Moment t=r7
BBIYHUCIUTH a0COJIIOTHBIE CKOPOCTh MOJI3YHA
B MeTonoM CioXKHOTO JBHKEHHSI TOUKU U
KOOPJMHATHBIM CIIOCOOOM.

Puc.1. | Hano: OC=a=1,3 m. ; CA=B=1,1 m.;
AB=c=0,55 w™m.; O/[=[=0,69a wm.; [HC=1=03la; ¢=¢,=62", yv=y,=33-
HayaJIbHbIE 3HAYEHUS YTIIOB.

§ 2. AHanuTHYECKOE ONPENEIIEHUE YTIIOB TIOBOPOTA, YIJIOBBIX
CKOPOCTEH U YCKOPEHUI 3BEHBEB MEXaHU3MA.

Jlnst 1r000T0 TIOJIOKEHUS MaHUITYJISITOpa
BBITIOJTHSIOTCSI BEKTOpPHBIE paBeHCcTBa (Puc.2),
SBJISIIOIIUECS YPABHEHUSIMU CBSI3€

04=0C +C4
DB=DC+CB

2.1)




[Ipoemrupys (2.1) Ha ocu KOOpAWHAT, MOJyYaeM ypaBHEHUS IS ONpeeleHUs
3aKOHA IBUKECHUS 3BEHHEB

a-cosp+b-cosy =x,(t);

a-sin@+bkiny =y, (1),

@ y =y, 2.2)

[,-cosp+s-cosy =c-cos0;

[, -sinp+s-siny =c-sin6.
Hudbdepenmupys (2.2) mo BpeMeHH, UMEEeM YPaBHEHUS ISl YTIIOBBIX CKOPOCTEH

—a-sin@-@—b-siny -y =x ,(t);
a-cosp-@+b-cosy -y =y, (t);
o o o (2.3)
~L,-sin@p-@—s-siny -y +c-sinf-0+s-cosy =0;

[, .COSQ-@+S-cosy - —c-cosO-0+5-siny =0.

VYpaBHeHUS JUISI  ONPEACIICHHS YIJIOBBIX YCKOPEHHMH TOJydaeM IOcCje
muddepenurpoBanus (2.3) no BpeMeHU
—a-sing-$—b-siny -y =% ,(t)+a-cosQ-¢° +b-cosy -y’;
a-cosQ-@+b-cosy -y =5y, (t)+a-sing-¢@’> +b-siny -y’;

L (2.4)
~L,-sin@-@—s-siny -y +c-sin@-0+5-cosy =4 ;
12-cosqo-qb+s-cos1//-y?—c-cos@-é+§-sinw:Ay,

rie
A =1 -cosp-¢* +s-cosy -y’ +2siny -5-y —c-cos-6°;
A, =1,-sin@-¢’ +s-siny -y* —2cosy -5y —c-sin6-0°.
§ 3. OmnpeneneHre CKOPOCTH U YCKOPEHHs oJI3yHa B
3.1. KoopauHaTHBIN METO/I.
OB =0D + DB
OTCrOa
X, =1 -c'osqo+c-(':os9; 3.1)
Yy =1 -sinp+c-sinf.
CxopocTtb Touku B
X, =—I -sing-¢—c-sinf-6;
Y, =1 -cos@-¢+c-cosf-6; (3.2)
V, =X, + 1,
Yckopenue Touku B
X, =—I -sing-¢—c-sin@-6 -1 -cosp-¢* —c-cos@-0%;
P, =1 -cos@-@+c-cosf-0—1 -singp-¢> —c-sinf-67; (3.3)

_ ) e 2
Ay =X+, .



3.2. Meton CI0KHOTO IBHKCHUS .

PaccmarpuBaeM aBwKeHHE TMOByHa B Kak CIIO)KHOE, COCTOSIIEE W3
OTHOCHUTEIBHOTO TI0 OTHONICHHUIO K 3BeHY CA W MEepeHOCHOr0 BMECTE CO 3BCHOM
C/I. Toraa mo TeopeMe CII0KECHHS CKOPOCTEH MMeeM

I7B:I7r+6]><%+@x§ , (3.4)
rae V. =§-cosy-i +§-siny - j -BEKTOP OTHOCHTEIBHON CKOPOCTH.
AOGcomoTHOE yCKOpeHHne ToUku B coritacHo TeopeMe Kopuoinnca paBHO
a,=a, +a,+a,, (3.5)
re
a =5§-cosy-i+§-siny - j -OTHOCUTEILHOE YCKOPCHUE;
@, =@, x(@,xOC) +& x OC + @, x (@, x CB) + &, x CB -IEPEHOCHOE YCKOPEHHUE;
a, =2-o,xV, -yckopenue Kopuosnmuca.
[TpoekIuu BEKTOPOB Ha OCH KOOPJIWHAT UMCIOT BH/]I
%z%(u-cosq), a-sing, 0);

CB =CB(s-cosy, s-siny, 0);

5, =30, 0, ¢)
@, =,(0, 0, y);
5 =50, 0, ¢)

£ =50, 0. ).

3.2. BplunclIeHHE CKOPOCTH TOYKHU B uepe3 MrHOBEHHBIN LIEHTP CKOPOCTEN
O6o03Haunm yepe3 P mruoBenssiii meHtp ckopocrerr (M.II.C.). Torma u3
ycnoust PB LV, PD 1V, , moiy4aeM ypaBHCHHS JJISI ONPEICICHHS KOOPIHHAT

TOYKHU P-x,,y,
XpXg+YVp Vg =Xg - Xg+ Vg Vg}

Xp-18gp—yp =0.

BoluncisieM yrioByr CKOPOCTb 3B€HA 3 M CKOPOCTh TOUKU D
w,=V,/PB, V,=w,-PD.
CpaBHUBaeM C pe3yJbTaTaMu , IOJYyYEHHBIMU 10 opMyiaM
w,=0, V,=¢-0D.
3nech

PB =\J(x, =)+ (yp = ¥,)’;
PD=(x, =x,) + (3~ ¥,)’




UncneHHoe pelleHne 3agayvm ¢ UICNosfib30BaHMEM CTaHAAPTHBIX METOA40B
Mathcad.

NcxoaHble gaHHble

a:=130 b:=110 c:=055 11:=069-a 12:=031-a ¢0 :=62-deg y0 :=-33-deg
xa0 :=a- cos(q)O) +b- cos(wO) xa0 = 1.533 ya0:=a- sin(q)O) +b- sin(\yo)
ya0 = 0.549

I'IpOBepﬂeM Ha4valribHOe MNOoJ10XKeHne 3axBaTa
YpaBHeva OBWXEHUA 3aXBaTa

xa(t) .= xa0-o02-t ya(t) := ya0 — 0.089- t
xat(t) := —0.2 yat(t) := —0.089
xatt(t) :== 0 yatt(t) == o

{PeweHune ypaBHeHUI (2.2)C NOMOLLbIO BbluucnnTenbHoro 6noka Given}
YpaBHeHUs OBMWXKEHUS 3axBaTta

ORIGIN:= 1

Hymepauus cTpok n ctonbuosB Ha4YnMHaeTCcs ¢ eauHULbI

HayanbHoe npubnmxeHue

¢0
zZ:= VO

0

c—12

Given
a- cos(zl) +b- cos(zz) = xa(t)
a- sin(zl) +b- sin(zz) = ya(t)
c-cos(z3) —z4-cos(zz) = I2-cos(zl)
c- sin(z3) - z4-sin(zz) = I2-sin(zl)

z(t) := Find(2)

o (1) == 2z(t), w(t):=2z(t), 0():=2z(t); s(t):=z),

dopmMmrpyemM MaTpuLbl CUCTEMbI JIMHENHBLIX YpaBHEHUN (2.3)
—a-sin(o@t) —b-sin(y (1) 0 0

a -cos(q) (t)) b- cos(\y (t)) 0 0
12-sin(o ) —s(t)-sin(w () ¢ sin(a(t) cosly (1)
I2-cos(¢(t)) s(t) -cos(\y(t)) —c-cos(e(t)) sin(\y(t))
xat(t)

' 0

0

zt(t) == A()”"-B(1)

ot(t) == zt(t), wi(t) := zt(t), Ot(t) == zt(t); st(t) = zi(t),
dopmmpyem MaTpuubl CUCTEMbI YpaBHEHWU (2.4)
At(t) == A(t)

A(t) :




b1(t) == xatt(t) + a-cos(d (1) - ot(t)> + b - cos( (1)) - w(t)®
b2(t) == yatt(t) + a-sin(¢ (1)) - ot(t)* + b - sin(y (1)) - wi(t)’
bb3 () := 2- wi(t) - st(t) - sin(y (1) — ¢ - cos(8(t)) - Bt(t)” + s(t) - wt(t)* - cos(w (1))
b3(t) := bb3(t) + 12- dt(t)*- cos(o (1))
bb4 (1) := —2- st(t) - wt(t) - cos(w (1)) — ¢ sin(8 (1)) - Bt(t)* + s(t) - wi(t)*- sin(w (1))
b4 (t) := bb4(t) + 12- dt(t)*- sin(e (1)
b1(t)
b2(t)
b3(t)
bd (1)
ztt(t) == At(t)” - Bt(t)
ott(t) = ztt(t), wit(t) == zti(t), Ott(t) := ztt(t), sti(t) == zti(t),
t:= 0,02..1

t= o= w= 6= s(t)=

Bt(t) :=

0 1.082 -0.576 0.242 0.411
0.2 1.1 -0.607 0.205 0.433
0.4 1.117 -0.638 0.166 0.456
0.6 1.134 -0.669 0.124 0.478
0.8 1.149 -0.7 0.081 0.501
1 1.164 -0.731 0.037 0.524
t = ot(t) = wt(t) = ot(t) = st(t) =
0 0.092 -0.157 -0.181 0.11
0.2 0.088 -0.156 -0.191 0.112
0.4 0.084 -0.155 -0.201 0.113
0.6 0.08 -0.154 -0.211 0.114
0.8 0.076 -0.154 -0.22 0.115
1 0.073 -0.154 -0.228 0.115
t = ott(t) = wtt(t) = ott(t) = stt(t) =
0 -0.02 7.89310 -3 -0.055 0.012
0.2 -0.02 591110 -3 -0.052 9.115-10 -3
0.4 -0.019 4.025-10 -3 -0.049 6.517-10 -3
0.6 -0.019 219710 -3 -0.045 3.94910 -3
0.8 -0.019 3.895:10 4 -0.043 1.459-10 -3
1 -0.019 -1.43:10 -3 -0.04 -9.181-10 4

Bbluncnexne CKOPOCTU N YCKOPEHUA MNOoJi3yHa B B MOMEHT BpeMeHu t=t

1.KoopanHaTtHbIn crnocob.
T:=1
o =0o(x) yv=vl(t) 6:=0(x) s:=s(1)

¢ = 1164 y =-0.731 0 =0.037 s =0.524



ot = ot(t) wt:=yt(r) ot:=ot(c) st:=st(r)

ot = 0.073 yt=-0.154 6t = —0.228 st=0.115

ott == ott(t) wit:= wtt(c) ott:= ott(c) stt:= stt(c)

ott = —0.019 ytt=—-1.43x 1073 Ott = —0.04 stt = —9.181x 1074

xb =11 -cos(q)) +C- cos(@) yb =11 -sin(q)) + c-sin(e)

xbt .= -1 -sin(q)) -pt—c- sin(@) - Ot ybt:= 11 -cos(q)) ot + c-cos(e) - Ot
xbtt := -1 -sin(¢) - ott — c-sin(e) -ott—11 -cos(d)) ot — c-cos(e) .ot

2

ybtt := 11 -cos(d)) ott+ c-cos(e) -ott— 11 -sin(¢) -<1>t2 - c-sin(e) - ot

Vb :=\/xbt + ybt Vb = 0.114

_ angle(xbt, ybt)
deg

ab := /xbtt’ + ybtf ab = 0.037

aa = angle(xbit, ybti) aa = 248.393

deg
v, oa - Yrbl B rpagycax Mexay nonoXxuTerbHbIM HanpasneHnem ocn OX u
HanpaBfieHMEM CKOPOCTH,
YyCKOpPEHNEM
[MpoBepka Yepe3 MrHOBEHHbLIN LIeHTP ckopocTen 3BeHa DB

oV = 240.967

0
zZp = ( 0 j HayanbHoe npnbnmxeHue

Given
zp, - xbt+ zp, - ybt = xb - xbt+ yb- ybt

zZp, -tan(q)) -Zp, =0
zp = Find(zp)

Xp = 2Zp, yp = Zp,
pb == \/(xp—xb)* + (yp—yb)’  ©3 :=

o3 = 0.228

dp = \/(xp— 11 -cos(q)))2 + (yp— 11 -sin(q)))2

Vd := ©3-dp Vd = 0.065

Vdo = 11- ¢t Vdo = 0.065

Tak kak »3=0t, a Vd=Vdo, To pacuyeT npoBeaeH BEPHO

2. Cnocob crnoxeHnsa CKOPOCTEN N YCKOPEHWNN
dopmupyem BekTopa

0 0 0 st-cos(\y)
owl:=| 0 w2:=| 0 w3:=| 0 Vr = St-Sin(W)
ot yt ot 0
stt-cos(w) 0 0
ar := Stt-Sin(W) el:=| 0 g2:=| O
0 ott wit




a-cos(q)) s-cos(\y)
OC:=| a-sin(¢) CB:=| s.sin(y)
0 0
Vb2 .= w1 xO0C+ w2x CB + Vr

—0.055
Vb2 =| —o.1 J(Vb2))* + (Vb2,)* = 0.114

0
CosnagaeT ¢ npegblaywmnm

ab2 = ar+ e1x OC + o1 x (01x OC) + £2x CB + ®2 x (®2 x CB) + 2- 02 x Vr

—0.014
ab2 =| -0.034
0

\/(ab21)2 + (ab2,)* = 0.037
CoBnagaeT ¢ paHee BblYMCHEHHbIM
yCKOpPEHMEM




